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AYDA iLK YORUYUS
Insanlik uzaya ilk defo 1969 ylinda gidebildi. Yizyllardir

devam eden bir hayaldi bu. insonllgln uzaya ilk seyahati,
Diinya'ya en yakin gdk cismi olan Aya oldu. Aya ayak basan
ilk insanlar Neil Amstrong ve Edwin Aldrin‘di. Apollo 11 adl
uzay araciyla bu yolculugu gerceklestirdiler. Edwin Aldrin’in
Ay ile ilgili anlattiklari , bircok kaynaga konu oldu.

Edwin Aldrin , Aya yaptigi ytirtiyisti séyle anlatiyor :

“Ay'in yiizindeki ayak izlerinin orada ne kadar kalacagini e
merak ediyorum. Gercekten Ay'in ylizeyi .ayak izi birakmaya cok uygun bir toprakla kapli. Pudro glbl
taneli bir toprak. Taneler , birbirine kolaylikla yapisiyor. Toprak kolayca sikisabiliyor. Ay, ¢alismaya
cok elverisli. Yer cekiminin azlg bircok fayda saglyor. En énemlisi , az giic sarf ederek cok is
yapabilme imkani. Yer cekiminin olmadigi yer ve hallerde daha az giic harcaniyor. Bunun tek sakincasi,
insanin biitiin dikkatini oldugu yerde durmaya harcamak zorunda kalmasidr.

Aydaki gérevlerimden biri de kolay ytirime seklini arastirmakti. Sonunda en iyi seklin yine
Diinya'daki gibi yiiriime olduguna karar verdim. lki ayak izerine sicramak da miimkiin. Fakat bu yiirtiyts
daha giic. En iyisi, Ayda uzun adimlar atmak. Kisa adimlarla yiiriindiigii zaman , insan havada yiizer
gibi oluyor. Hareketlerini birden hizlandiramiyor. Bundan baska birden durmak da miimkiin olmuyor.
Durmcgc karar verdikten sonra da birka¢ adim daha atmak zorunda kaliniyor.

(TR 5 W Insan Ayda dengesini kaybettigini kolayca sezebiliyor. Birka¢ denemeden sonra
+ dengeyi bulmak kolaylasiyor. Aya gideceklere bir tavsiyem var: Aractan ciktiktan
745k, sonra hi¢c olmazsa on bes dakikalarini yiiriime , yén degistirme ve denge bulma

& alstrmalarina ayrrsinlar. Kendileri icin en uygun sekli bulsunlar. Ondan sonra

¢« Ayda rahat rahat hareket edebilirler.”

Edwin Aldrin
Temel Egitim Ansiklopedisi-3

# Asagidaki sorulari metne gére cevaplaymniz. + Asagidaki sézctiklerin anlamlarini bularak ,

timce icerisinde kullaniniz.

1- Aya ilk kez hangi uzay araciyla ve hangi yil
gidilmistir? Apollo 11 adli uzay araciyla , 1969
ylinda gidilmistir.

2- Aya ilk kez ayak basan astronotlar kimlerdir?
Neil Amstrong ve Edwin Aldrin'dir.

3- Ay'in yiizeyindeki toragin dzellikleri nelermis?
Pudra gibi taneli bir toprakmis. Birbirine

yapisabiliyormus.

4~ Yer cekiminin az olmasinin avantaji neymis ?

Az giic ile cok is Hcpllcbiligormus “i/i;"i\—\?
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————————— HAFTALIK DEGERLENDIRME CALISMALAR TURKCE =

% Kelime carkindaki kelimeleri inceleyiniz. Uygun olan kelimelerle atasézlerini tamamlayiniz.

Yalancinin mumu yatsiya kadar yanar.

Sabreden dervis muradina ermis. Davulun sesi uzaktan hos gelir.

Agac yasken egilir.

Yas kesen bas keser.

Sakla samani gelir zamani. Yazin basi pisenin kisin asi piser.

Dag daga kavusmaz insan insana kavusur.

% Asagida verilen atasézlerinin anlamlarini arastirmiz. Buldugunuz sonuclar yanlarina yaziniz.

|

1 Besle kargayi oysun géziinti : Yardim edip destek oldugunuz kisiler

. nankdrlik yapip size kétiilik yapabilir. Bu atasézii bu sekildeki

durumlar icin kullanlir.

&b wB ki karpuz bir koltuga sigmaz: Ayni anda iki isi birden yapmaya
1 fvf calismamaliyiz. Iki isi ayni anda yapmaya c¢alsirsak , ikisini birden

elimize ylizimize bulastirabiliriz.

1 Kaz gelecek yerden tavuk esirgenmez: Daha biiyik bir cikarimizin

oldugu yere , kiictik bedeller verebiliriz. Béylece daha fazla kar

edebiliriz.

Denize disen yllana sarilir: Cok kétii bir duruma diisenler , ket

olan baska unsurlardan medet umarlar.
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HAFTALIK DEGERLENDIRME CALISMALARI

TURKCE

-

+ Asagidaki atasézlerini konularina gére gruplandiriniz. ligili bslime numarasini yaziniz.

1- Ak akge kara gin icindir.

2- Emek olmadan yemek olmaz.
3- Ayagini yorganina gére uzat.
4- Yalniz tas duvar olmaz.

5- Laofla peynir gemisi yiirtimez.
6- Sakla samani gelir zamani.
7-Birlikten kuvvet dogar.

8- Calisan demir isildar.

Tcscrruf ile ilgili

Yardimlasma ile ilgils

\4,7,10,13,15,16

9- isten artmaz disten artar.

~10- Bir elin nesi var iki elin sesi var
11- Calsan kazanir elmasi kizarrr.
12- Damlaya damlaya gél olur.
13- El el ile, degirmen yel ile.

14- Yazin basi pisenin kisin asi

15- Nerede birlik, orada dirlik.

16- Tek kanatli kus ucmaz.

* Asagidaki atasézlerinin kelimeleri karisik olarak verilmistir. Atasézlerinin kelimelerini diizenleyerek alt

tarafindaki bosluklara yaziniz.

&= hesap - uymaz - evdeki - carsiya

v \_rﬂ

e

&\_/

Evdeki hesap carsiya uymaz.

eken - bicmez - dari - arpa

Arpa eken dari bicmez.

> \hf

« Verilen konular ile ilgili lcer tane atasézi yaziniz.

Saglik ile ilgili atasézleri g

Giines girmeyen eve doktor girer.
Basini serin , ayagini sicak tut.

Her seyin basi saglik.

-—

calmaz - patlicani - kiragi - aci

Aci patlicani kiragi calmaz.

doymam - acikmam - ag - tok - sanir

Ag doymam , tok actkmam sanir.

Komsuluk ile ilgili atasszleri t

Ev alma komsu al.

Komsu komsunun kiiline muhtactr.

Hayrr dile komsuna, hayrr gele basina.
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————————— HAFTALIK DEGERLENDIRME CALISMALAR| MATEMATIK

# Asagidaki carpma tablolarindaki saylari 10, 100 ve 1000 ile zihinden carpip . bosluklara yaziniz.
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2300 = 23000 JiU]

6700

9630 =5
Z
W (@) X (o) o X 3
o/ O o O &/ ;
Vox + © ¥ 30 < ", .5
321 & 5 >
X
DR $ 0 %
) 3 N A P ’ .
¥ ( Qe §
Q) x N &

\ ’
i /,
r \0)—
0)
Ox. 0

www.ilkokullugum.com ‘ :: ! ilkokulluyum Yayinlari



e
=)
BILGI: Bir sayy S ile
kisa yoldan carpmak
icin , diger carpan
2'ye bélinir. Cikan

sonuc 10 ile carpilir.

e

L=
BILGI: Bir sayuy| 25 ile

kisa yoldan carpmak

bolinir. Cikan sonuc

100 ile carpilr.

icin , diger carpan 4'e |-

e

L=
BILGI: Bir sayuy 50 ile

kisa yoldan carpmak

boliintir. Cikan sonuc

100 ile carpilir.

icin .diger carpan 2'ye |

HAFTALIK DEGERLENDIRME CALISMALARI

MATEMATIK

13 x 100 = 1300

~E
é‘ x 50="7

39 x 100 = 3900
~E

32 x 5= 7 4t x 5= 7
24
32 @2 = 16 44 &2 = 22
k- k¥
16 x 10 =160 22 x 10 = 220
84 x 25="7 64 x 25="7
v V.
84 &= 4 = 21 64 = 4 = 16
¥ K
21 % 100 = 2100 16 x 100 = 1600
68 x 50 =7 46 x 50="7
¥ ¥
68 & 2 = 34 | 46 & 2 =23
k¥ k¥
34 x 100 & 3400 23 ix 100 = 2300

# Asagida verilen carpma islemlerini kisa yoldan yapalim.

|’ 48x25= 1200| [84x25 2100| f 68x25= 17ool f 56x25= 14ool |’ 24x25= 600|

-Q-ﬁ \gE
46x50= 2300

<
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78x50 3900 54x50 2700 28x50 1400
. N <

N
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e

92x50= 4600

<
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— HAFTALIK DEGERLENDIRME CALISMALARI MATEMATIK h

+ Asagdaki carpma islemlerinin tahmini sonuglarini bularak , sifreyi yazalim.

() - (7 - A - (7 g () -
AP CRR - E R FITHI - S Dy
93 E Lammnw 24 | § Sunn E 62 § I %esmns 45 : Lamunw 71 E Lamunw
x 4 ( x 2 ’(\- x 3 { X DY x 2 {
: 360 :.40 180 220, 140

# Asagidaki carpma islemlerinin gercek ve tahmini sonuclarini bulunuz.

@ Gercek sonu¢  Tahmini sonuc (@)

©)

—

4
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—————— HAFTALIK DEGERLENDIRME CALISMALARI SOSYAL BILGILER Jum

% Asogldckl kroklge gére sorulari cevcploglmz ve bosluklari doldurunuz.

Is merkezi Yakit istasyonu

. Alinin evi

» Lokantanin kuzegbotlsmdc hangi Parkin gﬁneginde

bina vardir? vardir.

ls merkezi vardir. > ls merkezinin dogusunda hastane

» Okul, Ali'nin evine gére hangi Fardr

géindedir?

Dogu gén'dndedir. ve pork bulunur.

g H”astcme. parky/gére hang » Lokantaya gére yakit istasyonunu

gondedlr? o .
kuzeydogu yéniindedir.

» Okulun kuzeginde Hdklt istasyonu
Bati gb'n'dndedir.

@ =
> B (wzeybatisnda 2 ('J: j c > Tuvaletin kuzeyinde hané
hangi sinf vardir? siniflar bulunmaktadir ?
4 - C sinifi vardrr. N I 4-A ve 4-B siniflari vardr.
= 0 < §
» Okulun giineydogusunda
ne vardir? iR WC > Kantin , okul binasinin
Ogretmen odasi vardir. ) hangi génﬂndedir?
C
» Okul binasinin kuzeyinde 74 _,§ 2 Giineybatisindadr.
hangi sinflar vardir? % 5 o
4-C ve 4-A sinflar vardir. O
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# Asagida verilen kelimeler ile bosluklar doldurunuz.

V% 40 P 1)) P g I I =

tehlikeli = sekli &= zit yoniinde hizlanr yoén degistirir -

= P P = P

I-Hareketl cisimlere hareket ysniinde kuwvet uygulanirsa , hizlanir.

2-Hareketli bir cisme hareket ydniiniin zit yoniinde kuvvet uygulanirsa , cisim yavaslar.
3-Hareketli cisme hareket ysniinden farkli bir ysnde kuvwvet uygulanirsa yén degistirir.
4i-Her hareketli cismi durduramayabiliriz. Hareketli cisimlerin bazilar tehlikeli olabilir

5-Kuvvet uygulanan cisimlerin sekli degisebilir.

< Asagidaki sorulari cevaplayiniz.

1-ltme kuvvetine iic drnek yaziniz. 2-Cekme kuvvetine lic érnek yaziniz.
Cevap: Cevap:

El arabasi stirmek. Pazar arabasi stirmek.

Sut cekmek. Pencereyi acmak.

Pencereyi kapatmak. Cekmeceyi agmak.

3-Kuvvet uygulanarak cisimlerin sekli

degistirebilir. Buna lic tane érnek yaziniz. 4-Hizlanma ve yavaslama hareketine

ikiser tane &rnek yaziniz.

Cevcp:
Cevap:

Kutunun ezilmesi.

Pet sisenin sikilmasi . Hizlanma: Ugagin kalkisi.

Yavaslama: Trenin istasyona Hcklcsmc&.
Hamurun sikilmasi. ' '
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215 x 100 = 21500 42 x 200 = 840

20 x 78 = 1560 98 x 1000 = 9800

1= Yukaridaki carpma islemlerini kisa yoldan
yapilmistir. Kag tanesinin sonucu dogrudur?

i|<i tanesinin

D) Dért tanesinin

A) Bir tanesinin

C) Uc tanesinin

2- 44 x 5 = islemini kisa yoldan yaparsak

sonucu kac buluruz?

A) 2200

(B)220

D) 330

C) 1100

3- Yukaridaki carpma isleminin sonucunu

bulunuz.
A) 67 885 B) 8641
©) 84 216 D) 98 425

4~ Yukaridaki tahtada yazan carpma islemini
kisa yoldan yaparsak, nasil bir yol izleriz?

A) 84 x 5 = 420 B) 84 x 4 = 336
84 x2 =168 336 x 100 =
420+168=588 33600

D) 84== 2 = 42
42 x 100 = 4200

©) 84 4 = 21
21 x 100 = 2100

=
98 o 2 = 49
49 X 100 = 4900

| )

d

5 - Tavsanin gésterdigi islemler, bir carpma
isleminin kisa yoldan yapilmis halidir. Kisa
yoldan ¢éziimi verilen bu carpma islemi
asagidakilerden hangisidir?

A)98 x 50

C) 98 x5

B) 89 x 25

D) 98 x 10
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2423 =0

-

36x43=04

6- Yukaridaki carpma islemlerini yapiniz. Daha

o~ o "
sonra J + 11._, = |§lem|n|n sonucunu

bulunuz.
C1996  (D))2100

A) 552  B) 1548

7-Yukaridaki carpma isleminin tahmini
sonucunun, say: degerlerinin toplami kagtir?

nN534  B540  (Q9 D12
| || [
2H5=100 169=90  42x3=120
Y v v
2M5=400  622=120  35x8=1800

8- Yukaridaki carpma islemlerinin tahmini
sonuglar bulunmustur. Hangi islemlerin tahmini
sonuclari yanbs bulunmustur?

-V V]

D) II-1l-WVI

A -1 - I
Q) -V

9-“ hsanlar baskalarinin islerine, kendl isleri
kadar énem vermezler.” anlamindaki atasdzii
hangisidir?

A) Elden gelen 6giin olmaz.

B) Besle kcrgogl oysun gdziind.

) Bir elin nesi var, iki elin sesi var
El elin esegini tirkii cagirarak arar.

Ihsan bir firsat kacirdiginda bu firsats
gdziinde cok biyiitir. Kacirdigr bu

firsat icin gereginden fazla izilir.

10- Yukarida aciklamasi verilen ataséziiniin
aciklamasi, asagidakilerden hangisidir?
A) Kelin ilaci olsa kendi basina stirerdi.
acan balk biyik olur.
) Bugtintin isini yarina birakma.
D) Hamama giren terler.

murdar-kedl-cigere-dermis-ulasamadig

11- Yukarida aciklamasi verilen atasdziiniin
aciklamasi, asagidakilerden hangisidir?
A) Kedi cigere ulasamadiginda murdar dermis.
B) Cigere ulasamayan kedi murdar dermis

edi ulasamadigi cigere murdar dermis.
D) Murdar dermis kedi ulasamadigi cigere.

12- Hangi atasézi, insanlarin arkadaslarina
benzemelerini anlatan bir atasézii degildir”?
A) Kérle yatan sasi kalkar.

B) Uziim tiztime baka baka kararrr.

C) Bana arkadasini séyle, sana kim oldugunu

legegim.
GV§an daga kiismis, dagin haberi olmamis.
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Firin Eczane Pastane

Kuvvet yonii

Park Cami Banka 17- Yukandaki araca, ok yéniinde kuvvet

uygularsak nasil bir sonucla karsilasiriz?

A) Arac giderek yavaslar.

» 1,2 ,3 ve 4. sorular krok/:ge gore B) Arac 4én degi§tirme3e baslar.

cevaplandirinz @Arcc_: hizlanmaya baslar.
13- Banka pastaneye gére hangi ysndedir? D) Arag durur.
A) Kuzeybatisinda

B) Giineybatisinda 18- Asagidaki gérsellerin hangisinde farkli bir

Unegdogusunda kuvvet uggulonmlg,tlr'?

D) Batisinda
A) -f}» B)

14- Okul parka gére hangi yéndedir? %q
A) Kuzey @ D)
B) G'Linegbatl
@uzegdogu J
D) Giiney =
15- Hangisi krokinin kuzeyinde yer almaz?
@Comi I- Hareketli bir varliga hareket yé'm’]nc/e
B) Pastane kuvvet uygularsaniz, hizlanir.
C)Firin - Kuvvet cisimlerin seklini degistirebilir.
D) Eczane M- Hareketli bir cisme hareket yonliniin zit

yoniinde kuvvet uygulanirsa, yavaslar.

16- Krokiye gére, asagidakilerden hangisi parka IV= Tiim varlklar kuwet uygulayarak

dq hq uza kt|r7 OIU/' OIUf' Ob///'f' 1Z.

A) Cami 19- Yukaridaki bilgilerin hangileri dogrudur. ?

B) Firin CAD-I-II B) I-lll-IV

C)Eczane

(D) Okul Q) -V D) I-ll-IV
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